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ONTWERP'

van faillissementswet

AMENDEMENTEN

Nr 27VANDE HEREN WIlLEMS ENVANDEURZEN

Art.2

Het eerste lid vervangen door wat volgt :
« De koopman die ophoudt te betalen en wiens kre-

diet aan het wankelen is gebracht, bevindt zich in
staat van faillissement ».

VERANTWOORDING

Het criterium volgens het welke het krediet aan het
wankelen moet zijn gebracht om het faillissement te kun-
nen uitspreken moet duidelijk onderscheiden worden van
de staking van betaling (Zie ondermeer DAVREUX, F., Les
conditions de la faillite, Les créanciers et le droit de la
faillite, Bruylant, 1983, blz. 628 en COPPENS, P. en
t'IUNT, F., « Les faillites, les concordats et les privilèges,
examen de jurisprudence (1984-1990) », RCJB, 1991,
blz. 317.), in tegenstelling tot hetgeen de auteurs van het
ontwerp inroepen. Deze opheffing dreigt door de willekeu-
rige aard van het criterium van de staking van betaling,
ondernemingen in gevaar te brengen die moeilijkheden
hebben maar volgens de schuldeisers kansen op herstel
bieden.

Zie:
-330-95/96:

- N' 1 :Wetsontwerp.
- N" 2 tot 6 : Amendementen.

(*) Tweede zitting van de 4ge zittingsperiode.
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'PlIDJET DE LOI

sur les faillites

AMENDEMENTS

N° 27 DE MM. WILLEMS ET VANDEURZEN

Art.2

Remplacer l'alinéa 1erpar ce qui suit:
« Tout commerçant qui cesse ses paiements et dont

le crédit est ébranlé est en état de faillite »,

JUSTIFICATION

La condition selon laquelle le crédit doit être ébranlé
pour que la faillite puisse être déclarée doit être clairement
distinguée de la cessation de paiement, contrairement à ce
qu'affirment les auteurs du projet (Voir notamment DA-
VREUX, F., Les conditions de la faillite, Les créanciers et
le droit de la faillite, Bruylant, 1983, p. 628, et
COPPENS, P., et t'IUNT, F., « Les faillites, les concordats
et les privilèges, examen de jurisprudence (1984-1990),
RCJB, 1991, p. 317). La suppression de la condition relati-
ve à l'ébranlement du créditrisque, en raison du caractère
arbitraire du critère de la cessation de paiement, de mettre
en péril des entreprises qui sont en difficulté, mais qui ont,
selon les créanciers, des chances de se redresser.

Voir:
-330-95/96:

_ N°1 : Projet de loi.
- N" 2 à 6 : Amendements.

(*) Deuxième session de la 4W législature.
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In de veronderstelling dat het aan het wankelen ge-
brachte krediet als voorwaarde van het faillissement wordt
geschrapt, zou een handelaar die geen kasmiddelen meer
heeft failliet kunnen worden verklaard, ook al is er tegen-
over hem geen enkel verzoek om betaling vanwege zijn
schuldeisers die hem, ondanks de achterstand, «krediet
blijven geven »,

Het strenger maken van de voorwaarde van de staking
van betaling - die nu van duurzame aard moet zijn in de
huidige versie van het ontwerp om te automatisch uitge-
sproken faillissementen te voorkomen - vervangt
slechts op uiterst onvolmaakte wijze de subjectieve factor
die het aan het wankelen gebrachte krediet is en die nood-
zakelijk is om te oordelen of een faillissement kan worden
uitgesproken.

Het vereiste duurzame karakter zou overigens van die
aard kunnen zijn dat het de schuldeisers schaadt omwille
van de spitsvondigheden die een bedrijf met een aan het
wankelen gebracht krediet zou kunnen aanwenden om de
vaststelling van de staking van zijn betalingen te vertra-
gen.

Nr 28 VAN DE HEREN WillEMS ENVANDEURZEN

Art. 3bis (nieuui)

Een artikel3bis (nieuto) invoegen, luidend
als volgt:

«Art. 3bis. - De kennisgevingen die de griffier
doet krachtens deze wet, geschieden bij gerechts-
brief. »

VERANTWOORDING

Op verschillende plaatsen in het ontwerp wordt de wijze
van kennisgeving niet gespecifieerd (zo ondermeer in arti-
ke127, 30 ... ). Volgens artikel32, 2° van het Gerechtelijk
Wetboek geschiedt kennisgeving langs de post of, in de
gevallen die de wet bepaalt, in de vormen die deze voor-
schrijft. Om mogelijke discussie omtrent de vorm van de
kennisgeving (gewone brief, aangetekende brief, gerechts-
brief, ... ) te voorkomen, is het aangewezen de vorm van
kennisgeving, net zoals in het ontwerp betreffende het
gerechtelijk akkoord (artikeI4; Stuk n"32911-95/96), te
verduidelijken.

Nr 29 VAN DE HEREN WillEMS ENVANDEURZEN

Art.6

Dit artikel aanvullen met het volgende lid :
« De kosten van de voorlopige bestuurder worden in

geval van betwisting begroot door de voorzitter van de
rechtbank zoals de kosten van een gerechtsdeskundi-
ge. De kosten worden geprovisioneerd door de verzoe-
kende partij of, in geval van ambtshalve aanstelling,
door de schuldenaar. In geval van faillissement van
de schuldenaar zijn de kosten schulden van de boedel.
In het andere geval worden zij definitief geregeld
zoals in de vorige zin aangeduid voor de provisies. »

[ 2 ]

Dans l'hypothèse où l'ébranlement du crédit ne consti-
tuerait plus une condition de la faillite, le commerçant qui
n'a plus d'avoirs en caisse pourrait être déclaré en faillite,
même s'il ne fait l'objet d'aucune demande de paiement de
la part de ses créanciers, qui continuent, malgré les re-
tards, à lui faire crédit.

Le renforcement de la condition de la cessation de pàie-
ment - qui doit être durable selon la version actuelle du
projet, afin d'éviter que les faillites soient prononcées trop
automatiquement - ne compense que très imparfaite-
ment le facteur subjectif que constitue l'ébranlement du
crédit et qui est nécessaire pour juger si la faillite peut être
prononcée.

La condition de durabilité risque d'ailleurs de porter
préjudice aux créanciers, en raison des artifices auxquels
une entreprise dont le crédit est ébranlé pourrait recourir
pour retarder la constatation de la cessation de ses paie-
ments.

N° 28 MM. WILLEMS ET VANDEURZEN

Art. 3bis (nouveau)

Insérer un article 3bis (nouveau), libellé
comme suit:

« Art. 3bis. - Les notifications effectuées par le
greffier en vertu de la présente loi ont lieu par pli
judiciaire. »

JUSTIFICATION

Plusieurs dispositions du projet (par exemple, les arti-
cles 27 et 30) ne précisent pas la forme de la notification.
L'article 32, 2°, du Code judiciaire dispose que la notifica-
tion a lieu par la poste, ou, dans les cas déterminés par la
loi, suivant les formes que celle-ciprescrit. Afin de prévenir
toute contestation éventuelle quant à la forme de la notifi-
cation (lettre ordinaire, lettre recommandée, pli judiciaire,
etc.), il serait opportun de préciser la forme de la notifica-
tion, comme c'est le cas dans le projet relatif au concordat
judiciaire (article 4; Doc. n°329/1-95/96).

N° 29 DE MM. WILLEMS ET VANDEURZEN

Art. 6

Compléter cet article par l'alinéa suivant:
« En cas de contestation, le président du tribunal

estime les frais de l'administrateur provisoire comme
ceux de l'expert judiciaire. Les frais sont provisionnés
par la partie demanderesse ou, en cas de désignation
d'office, par le débiteur. En cas de faillite du débiteur,
les frais constituent des dettes de la masse. Dans le
cas contraire, ils sont réglés définitivement, de la
manière prévue au présent alinéa pour les provi-
sions. »



VERANTWOORDING

In het huidige artikel 6 wordt niet gedefinieerd hoe het
ereloon van de voorlopige bewindvoerders zal worden be-
paald, noch wie dit ereloon zal moeten provisioneren en
uiteindelijkbetalen. Het instituut van de voorlopige be-
windvoerder staat ofvalt echter mede met de manier waar-
op de honoraria geregeld worden. Dit amendement beoogt
ter zake een regeling voor te stellen.

Nr30 VANDE HEREN Wll.LEMS ENVANDEURZEN

Art.14

In het eerste lid, in fine, de woorden « rech-
tens nietig» vervangen door de woorden «niet
tegenwerpbaar aan de boedel »,

VERANTWOORDING

Het onderscheid tussen « nietig . in artikel14 en niet
tegenwerpbaar in artikel 15 en volgende, is niet duidelijk.
Het komt voor dat de wetgever in artikel14 « nietig »

schrijft, maar eigenlijk « niet tegenwerpbaar »bedoelt. Het
.is in dat geval dan ook aangewezen, omwille van samen-
hang en consistentie, overal dezelfde bewoordingen te ge-
bruiken.

Nr31 VANDEHERENWll.LEMSENVANDEURZEN

Art.15

In het eerste lid, I", de woorden « alle hande-
lingen waardoor de eigendom van roerende of onroe-
rende goederen om niet wordt afgestaan, alsmede »
vervangen door de woorden «alle handelingen
waardoor om niet over roerende of onroerende goede-
ren wordt beschikt, alsmede »,

VERANTWOORDING

Het voorliggende ontwerp sanctioneert enkel de over-
dracht van eigendom om niet, en niet de kosteloze vesti-
ging van vruchtgebruik of andere zakelijke rechten. Er is
echter geen enkele reden waarom ook deze handelingen
niet aan dezelfde sanctie (niet tegenwerpbaarheid aan de
boedel) zouden onderworpen worden.

Nr32VANDE HEREN Wll.LEMS ENVANDEURZEN

Art.28

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:

«Art. 28. - Een persoon die op de lijst staat kan
worden weggelaten op eigen verzoek. Hij kan worden
geschrapt ter uitvoering van een vonnis dat wordt

[3 ] -33017 -95/96

JUSTIFICATION

L'article 6 actuel ne définit ni la manière dont les hono-
raires des administrateurs provisoires seront fixés, ni la
personne qui devra provisionnerces honoraires 'et finale-
ment les payer. Le sort de l'institution de l'administrateur
provisoire dépend de la manière dont les honoraires sont
réglés. Le présent amendement vise à proposer une régle-
mentation dans cette matière.

N° 30 DE MM. WILLEMS ET VANDEURZEN

Art.14

Al'alinéa 1er, in fine, remplacer les mots « nuls
de droit» par les mots « inopposables à la masse »,

JUSTIFICATION
~

La distinction entre le terme « nuls» figurant à l'arti-
cle 14 et le terme « inopposables» figurant à l'article 15 et
suivants n'est pas claire. A l'article 14, le législateur écrit
« nuls », mais il entend en fait « inopposables ». Il convien-
drait dès lors d'utiliser une. terminologie uniforme afin
d'assurer la cohérence du texte.

N°31 DE MM. WILLEMS ETVANDEURZEN

Art.15

A l'alinéa r-, 1°,remplacer les mots « tous ac-
tes translatifs de propriété mobilière ou immobilière
à titre gratuit, ainsi que »par les mots «tous actes
de disposition à titre gratuit portant sur des meubles
ou immeubles, ainsi que »,

JUSTIFICATION

Le projet à l'examen sanctionne uniquement le transfert
de propriété à titre gratuit et ne fait pas porter la sanction
sur l'établissement à titre gratuit d'un usufruit ou d'autres
droits réels. Or, il n'y a aucune raison pour que ces actes ne
soient pas soumis, eux aussi, à la même sanction (inoppo-
sabilité à la masse).

Nü32 DE MM, WILLEMS ET VÀNDEURZEN

Art.28

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 28. - Une personne figurant sur la liste
peut en être omise à sa propre demande. Elle peut
aussi en être omise en exécution d'un jugement rendu
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gewezen op dagvaarding door het openbaar ministe-
rie. De debatten hebben plaats met gesloten deuren
als de belanghebberule daarom verzoekt. »,

VERANTWOORDING

Overeenkomstig de huidige tekst heeft de curator niet
de mogelijkheid om op eigen verzoek van de lijst te worden
geschrapt. De curator kan dienaangaande nochtans vra-
gende partij zijn, bijvoorbeeld in het geval hij een onver-
enigbaar ambt zou uitoefenen.

Nr33 VAN DE HEREN WILLEMS ENVANDEURZEN

Art.30

In het laatste lid, tussen de eerste en de twee-
de zin, de volgende zin invoegen:

«Het wordt door toedoen van de griffier van de
rechtbank van koophandel binnen de vijf dagen na
dagtekening bij ùittreksel bekendgemaakt in het Bel-
gisch Staatsblad. »

VERANTWOORDING

Het aanstellen van een curator krijgt de nodige publici-
teit.Het uittreksel van het vonnis dat de curator(en) aan-
stelt, wordt ingevolge artikel 37 van het ontwerp gepubli-
ceerd in het Belgisch Staatsblad en in dagbladen of in
periodieke uitgaven met regionale spreiding. Teneinde
schuldeiserslbelanghebbenden niet in het ongewissete la-
ten, moet ook de vervanging van een curator de nodige
publiciteit krijgen. Een uittreksel van het vonnis dient dan
ook in het Belgisch Staatsblad gepubliceerd te worden.

Nr34 VAN DE HEREN WILLEMS ENVANDEURZEN

Art.33

1° In het eerste lid, de woorden «zesde, negen-
de en twaalfde . vervangen door de woorden
« zesde en twaalfde »,

2° In het laatste lid, de woorden «om de
zes maanden » vervangen door de woorden « om
hetjaar »,

VERANTWOORDING

De huidige regeling is van het goede teveel en zou de
rechtbanken, die alle verslagen moeten controleren en ar-
chiveren, nodeloos belasten. In het eerste jaar zijn twee
verslagen voldoende. In de beginperiode hèeft de rechter-
commissaris sowieso regelmatig contact met de curator.
Nadien is eenjaarlijks verslag voldoende.

[4]

sur citation du ministère public. Les débats se dérou-
lent à huis clos si l'intéressé le demande. »,

JUSTIFICATION

Aux termes de l'article actuel, le curateur n'a pas la
possibilité d'être rayé de la liste à sa propre demande. Or, il
pourrait en l'occurrence être partie demanderesse, par
exemple dans le cas où il exercerait une fonction incompa-
tible.

N° 33 DE MM. WILLEMS ET VANDEURZEN

Art.30

Au dernier alinéa, entre la premiere et la
deuxième phrase, insérer la phrase suivante:

«Il est, à la diligence du greffier du tribunal de
commerce et dans les cinq jours de sa date, inséré par
extraits au Moniteur belge. »

JUSTIFICATION

La désignation d'un curateur bénéficie de la publicité
requise. En vertu de l'article 37 du projet de loi, l'extrait du
jugement relatif à la désignation du/des curateurts) est
publié au Moniteur belge et dans des journaux ou des
périodiques ayant une diffusion régionale. Il s'indiquerait,
afin de ne pas laisser les créanciers et les personnes inté-
ressées dans l'ignorance, que le remplacement d'un cura-
teur bénéficie également de toute la publicité requise. Un
extrait du jugement devrait dès lors également être publié
au Moniteur belge.

N° 34 DE MM. WILLEMS ET VANDEURZEN

Art.33

1° A l'alinéa 1er, remplacer les mots . sixième,
neuvième et douzième mois» par les mots « sixième
et douzième mois »,

2° Au dernier alinéa, remplacer les mots
«tous les six mois» par les mots . tous les ans ».

JUSTIFICATION

Le régime proposé est excessif et surchargerait inutile-
ment les tribunaux, qui doivent contrôler et archiver tous
les états. Deux états suffisent pour la première année,
étant donné qu'au cours de la période initiale, le juge-
commissaire est régulièrement en contact avec le curateur.
Par la suite, un état annuel est suffisant.



Nr35 VAN DE HEREN WILLEMS ENVANDEURZEN

Art.37

In het eerste lid, de woorden « in dagbladen of
in» vervangen door de woorden «in minstens
twee dagbladen of »,

VERANTWOORDING

De voorgestelde tekst specificeert niet het aantaldag-
bladen of periodieke uitgaven waarin het vonnis van fail-
lietverklaring moet bekendgemakt worden. Dit kan een
element van onzekerheid en verwarring vormen. Ander-
zijds moet, afhankelijk van het geval,de nodige beoorde-
lingsmarge behouden blijven. Dit amendement wil zo veel
mogelijk meningsverschillen voorkomen door te bepalen
dat het vonnis in minstens twee dagbladen ofuitgaven met
regionale spreiding moet bekendgemaakt worden.

Nr36 VAN DE HEREN WILLEMS ENVANDEURZEN

Art.37

Het IaatsteIid vervangen.door wat volgt:
« Indien de curator vaststelt dat het faillissement

mogelijk zal moeten gesloten worden bij gebrek aan
actief, ontlast de rechter-commissaris hem van de
publikatieplicht in de dagbladen of periodieke uitga-
ven met regionale spreiding. De kosten van publikatie
in het Belgisch Staatsblad die niet door het actief
worden gedekt, zullen ten laste blijven van het Bel-
gischStaatsblad. »

VERANTWOORDING

Indien het faillissement moet gesloten worden bij ge-
brek aan activa, ishet aangewezen de uitgaven, en zo ook
de publikatie-uitgaveri, zoveel mogelijk te beperken. Daar-
om wordt hier voorgesteld de curator in voorkomend geval
ex officio te ontlasten van de publikatieplicht in de dagbla-
den of periodieke uitgaven. Omwille van de rechtszeker-
heid is het echter noodzakelijk dat een uittreksel van het
vonnis zou gepubliceerd worden in het Belgisch Staats-
blad. Zo niet zou het vonnis niet officieel bekendgemaakt
worden. Het is echter onbillijk dat de curator deze reke-
ning zelf zou moeten betalen. Daarom wordt voorgesteld
dat de kosten van .publikatie die niet worden gedekt door
het actief, ten laste blijven van het Belgisch Staatsblad.

Nr37 VAN DE HEREN WILLEMS ENVANDEURZEN

Art.45

In het tweede lid, tussen de eerste en de
tweede zin, de volgende zin invoegen:

«De curator kan bij de rechtbank een gemotiveerd
verzoek indienen tot verlenging van deze beslissings-
termijn met 15 dagen. »
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N° 35 DE MM. WÎLLEMS ET VANDEURZEN

Art.37

A l'alinéa 1er, remplacer les mots « dans des
journaux ou des périodiques » par les mots « dans
au moins deux journaux ou périodiques »,

JUSTIFICATION

Le texte proposé ne précise pas le nombre de journaux
ou de périodiques dans lesquels le jugement déclaratif de la
faillite doit être publié, ce qui peut être source d'incertitude
et de confusion. Il convient par ailleurs, selon le cas, de
conserver une certaine marge d'appréciation. Le présent
amendement vise à prévenir, autant que faire se peut,
toute discussion éventuelle en précisant que le jugement
doit être publié dans. au moins deux journaux ou périodi-
ques ayant une diffusion régionale.

N° 36 DE MM. WILLEMS ET VANDEURZEN

Art.37

Remplacer le dernier alina par ce qui suit:
«Si le curateur constate qu'il est possible que la

faillite doive être clôturée pour insuffisance d'actif, le
juge-commissaire l'exonère de l'obligation de publica-
tion dans des journaux ou des périodiques ayant une
diffusion régionale. Les frais de publication au Moni-
teur belge qui ne sont pas couverts par l'actif reste-
ront à charge du Moniteur belge. »

JUSTIFICATION

Dans le cas où la faillite doit être clôturée pour insuffi-
sance d'actif, il convient de limiter autant que possible les
"dépenses, et notamment celles afférentes aux frais de pu-
blication. Aussi proposons-nous d'exonérer, le cas échéant,

, ex officia le curateur de l'obligation de publication dans des
journaux ou des périodiques. Afin d'assurer la sécurité
juridique, il faut cependant qu'un extrait du jugement soit
publié au Moniteur belge, sans quoi le jugement ne serait
pas officiellement rendu public. Il serait toutefois injuste
que le curateur doive supporter lui-même les frais de publi-
cation. Aussi proposons-nous que les frais de publication
qui ne sont pas couverts par l'actif restent à charge du
Moniteur belge.

N° 37 DE MM. WILLEMS ET VANDEURZEN

Art.45

A l'alinéa 2, entre la première et la seconde
phrase, insérer la phrase suivante :

« Le curateur peut introduire auprès du tribunal
une demande motivée de prolongation de quinze jours -
de ce délai dans lequel ils doivent prendre une déci-
sion. »
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VERANTWOORDING

In bepaalde gevallen (grote faillissementen) zal het voor
de curator een zeer moeilijke opgave zijn om binnen de
15 dagen zich een goed beeld te vormen van de situatie en
een beslissingte nemen met betrekking tot het aldan niet
verderzetten van alle overeenkomsten. Het is aangewezen
dat hij in dat geval uitstel kan vragen.

L. WILLEMS
J. VANDEURZEN

Nr 38 VAN DE HEER SIMONET
(Subamendement op amendement n' 8 (Stuk n" 330/3))

Art.2

In het voorgestelde eerste lid, de woorden
« gedurende een lange periode» invoegen tussen de
woorden «de koopman die" en de woorden
« heeft opgehouden ».

Nr 39 VAN DE REGERING

Art.2

Het derde lid aanvullen met wat volgt :
« Het faillissement van een ontbonden rechtsper-

soon kan worden uitgesproken tot zes maanden na het
sluiten van de vereffening. »

VERANTWOORDING

Dit amendement bevestigt de ontwikkeling in de recht-
spraak inzake het faillissement van een ontbonden ven-
noótschàpIcf Casso 17juni 1994,TW,1994-1995, blz. 561-
564; TRV, 1994,blz. 598-601 met noot Termote, Peter,
« Het faillissement van de vennootschap in vereffening en
de derogerende werking van de samenloop »; TBH, 1994,
blz. 876 met noot Gerard, Ph., « Conditions de la faillite et
société commerciale en liquidation »; DA/OR, 1994, 32,
blz.93; Derijcke, Werner, «La faillite d'une société en
liquidation. Epanalepse ou epanadiplose? », Rev. prat.
soc., 1994, blz. 415-453).

Nr 40 VAN DE REGERING

Art. 10

Het laatste lid aanvullen met wat volgt:
« , tenzij dit vonnis het faillissement betreft van een

ontbonden rechtspersoon waarvan de vereffening al
of niet werd afgeslotèn en de ontbinding werd uitge-
sproken meer dan zes maanden voor de faillietverkla-

[ 6 ]

JUSTIFICATION

Dans certains cas (surtout lorsqu'il s'agit de la faillite de
grosses sociétés), le curateur éprouvera d'énormes difficul-
tés à apprécier correctement la situation en quinze jours et
à décider s'il poursuit l'exécution de tous les contrats. Il est
dès lors souhaitable qu'il puisse, en pareils cas, demander
une prolongation du délai dans lequel il doit prendre une
décision.

N° 38 DE M. SIMONET
(Sous-amendement à l'amendement no8 (Doc.n° 330/3))

Art.2

A l'alinéa 1erproposé, entre les mots « ses paie-
ments" et les mots «et dont ", insérer les mots
« de manière durable »,

J. SIMONET

N° 39 DU GOUVERNEMENT

Art. 2

Compléter l'alinéa 3 par ce qui suit:
« La faillite d'une personne morale dissoute peut

être prononcée jusqu 'à six mois après la clôture de la
liquidation. »

. JUSTIFICATION

Cet amendement confirme les développements de la
jurisprudence relative à la faillite d'une société dissoute.
(cf: Casso 17juin 1994, RW, 1994-1995, pp. 561-564; TRV,
1994, pp, 598-601 avec note 'l'ermete, Peter, «Het faillisse-
ment van de venootschap in vereffening en de derogerende
werking van de samenloop »; TBH, 1994, p. 876 avec note
Gerard, Ph., Conditions de la faillite et société commerciale
en liquidation; DA/OR, 1994, 32 p. 93; Derijcke, Werner,
«La .faillite d'une société en ·liquidation. Epanalepse ou
epanadiplose ? », Rev. prat. soc., 1994, pp. 415-453).

N° 40 DU GOUVERNEMENT

Art.10

Le dernier alinéa est complété comme suit:
«, sauf si ce jugement a trait à une faillite d'une

personne morale dissoute dont la liquidation est clô-
turée ou non, et dont la dissolution a été prononcée
plus de six mois avant lejugement déclaratif de failli-



ring. In dit geval kan het tijdstip van de staking van
betaling worden vastgesteld tot de dag van het ont-
bindingsbesluit. »

VERANTWOORDING

Dit amendement breidt de verdachte periode, ingeval
het een faillissement betreft van een vennootschap in ver-
effening, uit.

Twijfelachtige vereffeningen zijn vaak het voorgeborch-
te van een uiteindelijke faillissementsprocedure. Het
spreekt voor zich dat in deze gevallen de voorgaande veref-
feningsactiviteiten veelal leidden tot vervreemdingen ten
koste van de schuldeisers en van de latere faillissements-
boedel. Om de recuperatie van dergelijke nadelige ver-
vreemdingen te vergemakkelijken kan de verdachte perio-
de worden uitgebreid tot voorbij het bepaalde maximum
van zes maanden. Derwijze zouden de in de wet bepaalde
niet-tegenwerpbaarheden kunnen worden ingeroepen
zelfs indien de datum van de staking van betaling zich
verder uitstrekt dan de voorgeschreven tijdlimiet, zonder
dat (overeenkomstig artikel 18) noodzakelijk een bedrieg-
lijk inzicht of derde-medeplichtigheid dient te worden aan-
getoond.

Nr 41 VAN DE REGERING
(Subamendementop amendement n"2 (Stuk n" 330/2))

Art.4

In punt 1), in het voorgestelde eerste lid, de
woorden « ofbij wege van een verzoekschrift » weg-
laten.

VERANTWOORDING

Cassatierechtspraak gaf recent aan dat een vordering
tot faillietverklaring niet anders dan bij dagvaarding kan
worden ingeleid (Cass. 10 maart 1989, RW, 1988-1989,
1366, TBH, 1989, 494).

Dit amendement schrapt bijgevolgde mogelijkheid tot
de inleiding van het faillissement bij wege van verzoek-
schrift.

Het gebruik van een dagvaarding in faillissement
strookt bovendien het best met de ernst van de maatregel
die aan de rechtbank wordt gevraagd.

Het gebruik van een verzoekschrift veronderstelt bijko-
mende werkzaamheden voor de griffie voor het verzenden
van een gerechtsbrief, en de controle van bij het verzoek-
schrift te voegen attesten.

Tegenover een verzoekschrift lijkt een dagvaarding
doeltreffender, en biedt meer rechtszekerheid (de visu con-
trole door de gerechtsdeurwaarder die identiteit en woon-
plaats van gedaagde nagaat; terwijl «niet-bestelde » ge-
rechtsbrieven de procedure kunnen vertragen en het risico
van faillissementen op verstek doet toenemen).

De aard van de materie verantwoordt dan ook de kosten
van dagvaarding ..Diegene die «belang» heeft in een fail-
lissement zal trouwens zonder problemen deze kosten wil-
len dragen,

In het algemeen is het gebruik van procedures op ver-
zoekschrift voor de Staattrouwens budgettair belastend.
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te. Dans ce cas, la date de la cessation de paiement
peut être fixée au jour de la décision de dissolution. »

JUSTIFICATION

En vertu de cet amendement, la période suspecte est
prolongée en cas de la faillite d'une société en liquidation.

Des liquidations douteuses abousissent souvent à une
procédure de faillite. Dans ces cas, les opérations de liqui-
dation préalables auront généralement conduit à des alié-
nations aux dépens de créanciers et de la liquidation ulté-
rieure de la faillite; Afin de remédier plus facilement à ces
aliénations préjudiciables, la période suspecte peut être
prolongée au-delà du délai maximum de six mois. Ainsi, il
pourrait être recouru à la non-opposabilité prévue dans la
loi lorsque la date de la cessation de paiement dépasse la
limite imposée dans le temps, sans qu'il soit nécessaire
(conformément à l'article 18) de prouver l'intention de
fraude ou la complicité d'un tiers.

N°41 DU GOUVERNEMENT
(Sous-amendement à l'amendement n° 2 (Doc.n°330/2))

Art.4

Au point 1), supprimer les mots- ou par voie de
requête »,

JUSTIFICATION

La jurisprudence de ·la Cour de Cassation a démontré
récemment que la demande en faillite ne peut être intro-
duite que sur citation (Cass. 10mars 1989,RW, 1988-1989,
1366, TBH, 1989,494).

Dès lors, le présent amendement supprime la possibilité
d'introduire la faillite par voie de requête.

En outre, le recours à la citation en cas de faillite répond
le mieux à la gravité de la mesure demandée au tribunal.

Le recours à une requête entraîne du travail supplémen-
taire pour le greffe, lequel doit alors envoyer un pli judiciai-
re et contrôler les certificats à joindre à la requête.

Une citation semble être plus efficace et offre plus de
sécurité juridique qu'une requête (le contrôle de visu par
l'huissier de justice qui vérifie l'identité et le domicile de
l'assigné, tandis que les plis judiciaires qui ne sont pas
délivrés peuvent retarder la procédure et augmenter le
risque des faillites prononcées par défaut).

La nature de la matière justifie dès lors les frais entraî-
nés par la citation. Lapersonne ayant un- intérêt» dans la
faillite, acceptera d'ailleurs sans problème de supporter ces
frais.

D'ailleurs, les procédures introduites par voie de requê-
te grèvent généralement l'Etat au plan budgétaire.
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Nr 42 VAN DE REGERING

Art.4

In het tweede lid, tussen de eerste en de
tweede zin, de volgende zin invoegen:

« In geval van zeteluerplaatsing van een rechtsper-
soon binnen een termijn van één jaar voorafgaand
aan de faillissernentsvordering, kan het faillissement
eveneens worden gevorderd voor de rechtbank binnen
wiens rechtsgebied deze haar zetel had binnen dezelf-
de termijn. Deze termijn loopt vanaf de openbaarma-
king van de zetelverplaatsing in het Belgisch Staats-
blad. De rechtbank waartoe men zich het eerst wendt,
heeft voorrang boven die waarvoor de zaak later
wordt aangebracht. »

VERANTWOORDING

Een van de sleutel-elementen bij frauduleuze praktij-
ken is de zetelverplaatsing van de onderneming.in moei-
lijkheden. Kenschetsend is inderdaad dat malafide hande-
laars de zetel van hun vennootschap verplaatsen buiten
het arrondissement, pogend aldus te ontsnappen aan de
bevoegdheid ratione loci van de rechtbankofvan de procu-
reur des Konings die een onderzoek heeft aangevat.

De zetelverplaatsing blijkt trouwens bij een aantal « be-
roepsvereffenaars » systematisch te worden aangewend
als vertragingsmaneuver bij een nakend faillissement, ten-
einde de boedel uit te hollen en eigen verrijking na te
streven.

In dit verband kan worden voorgesteld in geval van
faillissement op vordering te voorzien in een gedeelde be-
voegdheid ratione loci van de rechtbank van het arrondis-
sement waar de schuldenaar zijn zetel had voor de ver-
plaatsing, samen met de rechtbank van het nieuwe
arrondissement. Deze dubbele bevoegdheid kan in tijd
worden beperkt tot één jaar voorafgaand aan de faillisse-
mentsvordering. Positieve bevoegdheidsconflicten worden
opgevangen door de klassieke regel van artikel565, 50,van
het Gerechtelijk Wetboek: de eerste gevatte rechtbank
heeft voorrang.

Nr 43 VAN DE REGERING

Art.6

In het vierde lid, de woorden «drie dagen .
vervangen door de woorden « acht dagen »,

Nr 44 VAN DE REGERING

Art.6

De volgende wijzigingen aanbrengen:
1) In het eerste lid de woorden «van het

rechtsgebied waarbinnen de schuldenaar zijn woon-
plaats heeft of waar zijn maatschappelijke zetel is

[8]

N° 42 DU GOUVERNEMENT

Art.4

A l'alinéa 2, entre la première et la deuxième
phrase, insérer la phrase suivante:

«En cas de changement de siège d'une personne
morale dans un délai d'un an avant la demande en
faillite, la faillite peut également être demandée de-
vant le tribunal dans le ressort duquel la personne
morale avait son siège dans le même délai. Ce délai
prend cours à partir de la publication du changement
de siège au Moniteur belge. Le tribunal le premier
saisi est préféré à celui qui est saisi ultérieurement. »

JUSTIFICATION

Un des éléments clés des pratiques frauduleuses est le
changement de siège del'entreprise en difficultés. Il est en
effet typique que des commerçants de mauvaise foi dépla-
cent le siège de leur société en dehors de l'arrondissement
afin d'essayer d'échapper à la compétence ratione loci du
tribunal ou du procureur du Roi qui a entamé une enquête.

Il s'avère d'ailleurs qu'un certain nombre de «liquida-
teurs professionnels" recourent systématiquement au
changement de siège afin de retarder une faillite imminen-
te dans le but d'éroder la masse et de s'enrichir.

A cet égard, il peut être proposé de prévoir, en cas de
faillite sur demande, de cumuler la compétence ratione loci
du tribunal de l'arrondissement où le débiteur avait son
siège avant le déplacement avec celle du tribunal du nouvel
arrondissement. Cette compétence élargie pourrait être
limitée dans le temps jusqu'à un an avant la demande en
faillite. Des conflits de compétence positifs seront soumis à
la règle classique de l'article 565, 50,du Codejudiciaire qui
prévoit que « le tribunal le premier saisi est préféré à celui
qui a été saisi ultérieurement »:

N° 43 DU GOUVERNEMENT

Art.6

A l'alinéa 4, remplacer les mots «trois jours»
par les mots «huit jours »,.
N° 44 DU GOUVERNEMENT

Art.6

Apporter les modifications suivantes :
1) Au premier alinéa, remplacer les mots

«peut dessaisir le débiteur dont le domicile ou le
siège social est établi dans son ressort »par les mots



gevestigd, de schuldenaar s vervangen door de
woorden «bevoegd om het faillissement vande
schuldenaar uit te spreken, hem »,

2) Het vierde lid aanvullen met wat volgt :
«De rechtbank die de beslissing nam tot ontne-

ming van het beheer, blijft bevoegd om het faillisse-
ment van de schuldenaar uit te spreken. »

3) In het achtste lid, de tweede zin vervan-
gen door wat volgt :

«De curator is nochtans niet gehouden die niet-
tegenwerpbaarheid in te roepen van handelingen
door de gefailleerde gesteld in zoverre dit leidde tot
verrijking van de boedel. »

VERANTWOORDING

Qua punten 1) en 2)

Dit amendement strekt ertoe de bevoegdheid ratione
loci van de rechtbank met betrekking tot de bijzondere
procedure van voorlopige ontneming van het beheer, af te
stemmen op de gewijzigde bevoegdheid inzake faillisse-
ment. Tegelijk wordt uitdrukkelijk bepaald dat de recht-
bank die de voorlopige buitenbezitstelling heeft uitgespro-
ken naderhand beslist over het faillissement: de uitspraak
tot voorlopigebuitenbezitstelling houdt tevens bevestiging
in van de bevoegdheid tot faillietverklaring: na de beschik-
king dient dezelfde rechtbank te worden gevat door een
vordering in faillissement.

Qua punt 3)

De tweede zin van het achtste lid, die kan aanleiding
geven tot verwarring, wordt geherformuleerd.

Nr 45 VAN DE REGERING

Art.7

Het derde lid weglaten.

VERANTWOORDING

De gegevens die de gefailleerde bij zijn aangifte voegt,
worden bepaald in artikel 8. Inzoverre dat het derde lid
van artikel 7 eveneens verwijst naar de vermogensbe-
standdelen van de gefailleerde en zijn jaarrekeningen
maakt dit artikel hier dubbel gebruik mee uit en kan
worden geschrapt. Bovendien vormt de verpliclsting voor
de griffier deze gegevens op te nemen in een door hem op te
stellen verklaring een te hinderlijk formalisme.

Dergelijk summiere opsomming van de feiten behoort
trouwens niet tot de taak van de griffier.
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« compétent pour prononcer la faillite du débiteur,
peut le dessaisir »,

2) Compléter l'alinéa 4 par ce qui suit:
« Le tribunal qui a ordonné le dessaisissement de

la gestion des biens, reste autorisé à prononcer la
faillite du débiteur. »

3) A l'alinéa 8, remplacer la deuxième phra-
se par la phrase suivante:

«Le curateur n'est cependant pas tenu d'invoquer
l'inopposabilité des actes posés par le failli dans la
mesure où la masse a été enrichie »,

JUSTIFICATION

Quant aux points 1) et 2)

Cet amendement vise à mettre la compétence ratione
loci du tribunal à l'égard de la procédure spéciale de dessai-
sissement provisoire de la gestion des biens en concordance
avec la compétence modifiée en matière de faillite. En
même temps, il est stipulé expressément que le tribunal
qui a prononcé le dessaisissement provisoire des biens
statue par la suite sur la faillite: l'ordonnance de dessaisis-
sement provisoire des biens confirme égalemerit la compé-
tence en matière de déclaration de faillite : à la suite de
l'ordonnance, il convient de saisir le même tribunal de la
demande en faillite.

Quant au point 3)

Alinéa 8, deuxième phrase, qui peut prêter à confusion,
est rédigée autrement.

N° 45 DU GOUVERNEMENT

Art. 7

Supprimer l'alinéa 3.

JUSTIFICATION

L'article 8 détermine les données que tout failli joint à
son aveu. Dans la mesure où l'article 7, alinéa 3, réfère
également aux éléments constitutifs de l'actif du failli et
aux comptes annuels de ce dernier, le présent article fait
double emploi et l'alinéa 3 peut dès lors être abrogé. En
outre, l'obligation pour le greffier d'insérer ces données à
l'aveu qu'il doit établir, constitue pour lui une formalité
contrariante.

Une telle énumération- sommaire des faits ne fait
d'ailleurs pas partie de la tâche du greffier.
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Nr 46 VAN DE REGERING

Art.9

In het tweede lid, de woorden « dag en uur aan
waarop in het gerechtsgebouw », vervangen door
de woorden « plaats, dag en uur »,

VERANTWOORDING

Het heeft geen zin de afsluiting van het proces-verbaal
van verificatie van de schuldvorderingen qua localiteit te
beperken tot « het gerechtsgebouw », Met huidig amende-
ment bepaalt de rechtbank waar dit zal plaatsvinden.

Nr 47 VAN DE REGERING

Art.17

In het tweede lid, de woorden « die binnen de
tien dagen voor het tijdstip van de staking van beta-
ling of later zijn genomen », vervangen door de
woorden «die na het tijdstip van de staking van
betaling zijri genomen. »,

VERANTWOORDING

De uitbreiding van de verdachte periode met « tien da-
gen » is een wettelijk curiosum dat om historische redenen
door de wetgever van 1851 in de faillissementswetgeving
was opgenomen.

Men leest inderdaad in het Verslag van de Senaat dat
« een terugwerkende kracht onmisbaar is om het bedrog of
de pogingen tot bedrog te verhinderen. Men heeft de wille-
keurige termijn van tien dagen gekozen omdat die door de
toepassing van de huidige wetgeving in onze zeden en ge-
woonten is binnengedrongen» (Parl. besch., Senaat, 1849-
1850, nr66, blz. 18).

In het artikel15 (cf.huidig artikel445 FW) is de verwij-
zing naar deze supplementaire termijn reeds geschrapt.
Huidig amendement doet hetzelfde in deze bepaling.

Nr 48 VAN DE REGERING

Art.24

Het eerste .Iid vervangen door wat volgt :

« Het vonnis van faillietverklaring schorst het be-
slag gelegd ten verzoeke van de gewone en algemene
bevoorrechte schuldeisers. »

VERANTWOORDING

Het passief van de failliete boedel bestaat uit alle
schuldvorderingen van niet-hypothecaire en niet-bevoor-
rechte schuldeisers of. schuldeisers die slechts over een

[ 10]

N° 46 DU GOUVERNEMENT

Art.9

Au deuxième alinéa, remplacer les mots « les
jour et heure auxquels il sera procédé, au palais de
justice, » par les mots « les lieu, jour et heure aux-
quels il sera procédé ».

JUSTIFICATION

Limiter le lieu de clôture du procès-verbal de la vérifica-
tion.des créances « au palais de justice » n'a pas de sens. Le
présent amendement permet au tribunal de déterminer le
lieu de cette clôture.

No47 DU GOUVERNEMENT

Art.17

A l'alinéa 2, remplacer les mots « prises dans
les dix jours qui ont précédé l'époque de la cessation
de paiement ou postérieurement»' par les mots
«prises postérieurement à l'époque de la cessation de
paiement »,

JUSTIFICATION

Le prolongement de la période suspecte de « dix jours»
est une curiosité légale que le législateur de 1851 avait
insérée dans la législation relative à la faillite.

En effet, le rapport du Sénat stipule que « la rétroactivi-
té était indispensable pour diminuer les fraudes, et les
tentatives de fraude. On a choisi le délai arbitraire de dix
jours, parce qu'il est entré dans nos usages, dans nos
mœurs, par l'application de la législation actuelle. » (Doc.
parI. Sénat, 1849-1850, n°66, p. 18).

A l'article 15 (cf. l'actuel article 455 LF) la référence à ce
délai supplémentaire a déjà été supprimée. Le présent
amendement fait de même dans cette disposition.

N°48 DU GOUVERNEMENT

Art.24

Remp1acer le premier alinéa par l'alinéa sui-
vant:

« Le jugement déclaratif de la faillite arrête toute
saisie faite à la requête des créanciers chirographai-
res et des créanciers bénéficiant d'un privilège
général. »

JUSTIFICATION

Le passif de la masse faillie est constitué de l'ensemble
des créances détenues par les créanciers non hypothecai-
res, non privilégiés et simples privilégiés généraux. En



algemeen voorrecht beschikken. Hypothecaire, pandhou-
dende en bijzonder bevoorrechte schuldeisers staan met
andere woorden buiten het faillisement. Chirographaire en
algemeen bevoorrechte schuldeisers zijn schuldeisers in de
boedel.

Eenvoorrecht is bijzonder indien het een of meer be-
paalde goederen bezwaart, het is algemeen indien het
verbonden is aan een geheel van goederen (T'KINT, Sûre-
tés et principes généraux du droit de poursuite des créan-
ciers, Larcier, Bruxelles, 1991, 115, n- 215).

Het tweede lid van artikel24laat toe in bepaalde geval-
len de verkoop van in beslag genomen goederen te laten
doorgaan voor rekening van de boedel. Het kan evenwel
niet de bedoeling zijn de goederen waar een hypotheek of
pand op rust of bijzonder bevoorrecht zijn te ontdoen van
deze zekerheid en ze op te nemen in de boedel.

De uitvoeringsmaatregelen der hypothecaire, pandhou-
dende, en bijzonder bevoorrechte schuldeisers worden
trouwens geregeld in specifieke bepalingen (artikel 25,
101, 133 en 134).

Het is daarom aangewezen in het eerste lid van arti-
kel 24 te verduidelijken dat deze regeling uitsluitend de
chirographaire en algemeen bevoorrechte schuldeisers be-
treft.

Het ontwerp tracht trouwens in vermelde specifieke
bepalingen (artikelen 25,101,133 en 134)een groter even-
wicht tot stand te brengen tusseri de verschillende catego-
rieën van schuldeisers door te voorzien in tijdelijke op-
schortingen van het individuele uitvoeringsrecht van deze
bijzondere schuldeisers. Derwijze worden ontijdige uitvoe-
ringsmaatregelen vermeden, zonder evenwel aan de grond
van het voorrecht te raken.

De Minister van Justitie,

S. DE CLERCK

Nr 49 VAN DE HEER SIMONET

Art. 50

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:

«Art. 50. - Alle schuldvorderingen of geldsom-
men die aan de gefailleerde verschuldigd zijn, wor-
den door de curators opgespoord en tegen kwijting
geïnd.

De gelden afkomstig van verkopingen en invorde-
ringeti door de curators gedaan, worden, na aftrek
van de door de r~chter-commissaris vastgestelde som-
men, binnen acht dagen na ontvangst, gestort op een
onder een afzonderlijke rubriek geopende speciale re-
kening bij de Deposito- en Consignatiekas of bij een
kredietinstelling volgens de wet van 22 maart 1993.

Bij nalatigheid zijn de curators interest zoals in
handelszaken verschuldigd voor de sommen die zij
niet hebben gestort, onverminderd de toepassing van
artikel31.

De curator beheert de speciale rekening onder toe-
zicht van de rechter-commissaris, tegenover wie de
kredietinstelling haar geheimhoudingsplicht niet
kan inroepen.
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d'autres termes, les créanciers hypothécaires, gagistes et
privilégiés spéciaux se situent hors masse, tandis que les
créanciers chirographaires et privilégiés généraux sont des
créanciers dans la masse.

Une privilège est spécial lorsqu'il grève un ou plusieurs
biens déterminés, il est général lorsqu'il a par assiette un
ensemble de biens (T'KINT, Sûretés et principes généraux
du droit de poursuite des créanciers, Larcier, Bruxelles,
1991, 115, n"215).

Le deuxième alinéa du présent article 24 autorise dans
des cas déterminés à procéder à la vente de biens saisis
pour compte de la masse. Il ne s'agit toutefois pas.
d'affranchir des sûretés qui s'y attachent les biens hypo-
théqués, gagés ou grevés d'un privilège spécial, non plus
qu'à inclure ceux-ci dans la masse.

Les mesures d'exécution propres aux créanciers hypo-
thécaires, gagistes ou spéciaux font du reste l'objet de
dispositions spécifiques (articles 25, 101, 133 et 134).

Ainsi s'indique-t-il de préciser au premier alinéa dudit
article 24 que seuls les créanciers chirographaires et privi-
légiés généraux y sont visés.

Les dispositions précitées du projet (articles 25, 101,
133 et 134) visent d'ailleurs à améliorer l'équilibre entre
les diverses catégories de créanciers au moyen de suspen-
sions provisoires du droit individuel d'exécution de ces
différents créanciers. On évitera ainsi les mesures
d'exécution intempestives, sans pour autant toucher au
fond du privilège.

Le Ministre de la Justice,

S.DECLERCK

N° 49 DE M. SIMONET

Art. 50

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

« Art. 50. - Les curateurs recherchent et recou-
vrent sur leurs quittances toutes les créances ou som-
mes dues au failli.

Les deniers provenant des ventes et recouvrements
. faits par les curateurs sont, sous la déduction des

sommes arbitrées par le juge-commissaire, versés
dans les huit jours de la recette, à un compte spécial,
ouvert sous une rubrique distincte, auprès de la Cais-
se des Dépôts et Consignations ou d'un ~tablissement
de crédit au sens de la loi du 22 mars 1993.

Les curateurs doivent les intérêts commerciaux des
sommes qu'ils n'ont pas versées, sans préjudice de
l'application de l'article 31.

L'administration du compte spécial appartient au
curateur, sous le contrôle du juge-commissaire, à
l'égard duquel l'établissement de crédit ne peut invo-
quer son devoir de discrétion.
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De verrichtingen waarmee die rekening moet uior-
den gedebiteerd worden gedaan op last van de cura-
tor, binnen de algemene of specifieke limieten die
indien nodig door de rechter-commissaris moeten
worden bepaald. »

VERANTWOORDING

Er is geen objectieve reden om het monopolie van de
Deposito- en Consignatiekas inzake faillissementsrekenin-
gen te behouden. Dat monopolie was begrijpelijk in een
tijdperk waarin de bankactiviteit niet gecontroleerd en
gereglementeerd was zoals nu, maar vandaag is dat even-
wel niet langer mogelijk. De kredietinstellingen in de zin
van de wet van 22 maart 1993 bieden alle waarborgen
inzake veiligheid en solvabiliteit, zulks overeenkomstig de
Europese bankwetgeving die onder meer bepaalt dat een
minimaal eigen vermogen moet worden behouden, een
strenge solvabiliteitscoëfficiënt oplegt, een controle van de
grote risico's organiseert enz.

We merken op dat een dergelijke verplichting niet be-
staat op vergelijkbare gebieden: de notarisrekeningen, de
voogdijrekeningen, de rekeningen van de voogden van per-
sonen die in staat van verlengde minderjarigheid zijn ver-
klaard (artikelen 487bis tot 4870cties van het Burgerlijk
Wetboek; wet van 29 juni 1973), de rekeningen van de
personen aan wie een voorlopige bewindvoerder is toege-
voegd (overeenkomstig de artikelen 488bis a tot 488bis k
van het Burgerlijk Wetboek; wet van 18 juli 1991), de
rekeningen van de onbekwaamverklaarden (artikel 489 en
volgende van het Burgerlijk Wetboek).

De hier voorgestelde tekst is trouwens gebaseerd op
artikel 34 van de wet van 25 ventôse - 5 germinal
jaar XI op het notarisambt, gewijzigd bij het koninklijk
besluit n" 213 van 13 december 1935, artikel2, bekrach-
tigd bij de wet van 4 mei 1936, artikel 8, alsmede bij arti-
kel I van het koninklijk besluit van 14 december 1935
betreffende de organisatie en de controle van de boekhou-
ding van notarissen.

Er is geen enkel misbruik mogelijk. Overeenkomstig de
gangbare praktijken in bepaalde rechtbanken van koop-
handel, kan de rechter-commissaris immers de werking
van de speciale rekening controleren. Hij beschikt tevens
over de mogelijkheid om algemene of specifieke limieten
vast té leggen en sommige verrichtingen te onderwerpen
aan zijn visum in bepaalde gevallen, overeenkomstig de
instructies die in dat verband kunnen worden uitgevaar-
digd door de voorzitter van de rechtbank.

Overeenkomstig artikel51, dat niet is gewijzigd, wordt
de betaling van de sommen die zijn toegekend aan de
schuldeisers gedaan door de curators op vertoon van een
uitdelingslijst, die door de rechter-commissaris is onderte-
kend. De bedragen die aan de curators verschuldigd zijn,
alsmede hun ónkosten en voorschotten, worden hun be-
taald op basis van een door de rechter-commissaris gevi-
seerde lijst.

Tot slot moeten de sommen die bij het afsluiten van het
-faillissement niet konden worden betaald, bij de Deposito-
en Consignatiekas worden gestort ten voordele van de
rechthebbende schuldeisers, wat helemaallijkt overeen te
stemmen met de rol van de Deposito- en Consignatiekas.

Mocht het parlement de regering op dat stuk volgen,
dan zou het een gevaarlijk precedent scheppen, dat de
uitbreiding van het monopolie van de Depositokas tot an-
dere verrichtingen zou kunnen aanmoedigen, wat lijnrecht
indruist tegen de belangen van de handel. Bovendien
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Les opérations à porter au débit de ce compte s'ef-
fectuent sur l'ordre du curateur, dans les limites,
générales ou spécifiques, à déterminer, s'il échet, par
le juge-commissaire. »

JUSTIFICATION

Il n'existe aucune raison objective de maintenir le mono-
pole de la Caisse des Dépôts et Consignations en matière
de comptes de faillite. Le monopole pouvait se comprendre
à l'épargne où l'activité bancaire n'étant pas contrôlée et
réglementée à comme elle l'est actuellement mais plus
aujourd'hui. Les établissements de crédit, au sens de la loi
du 22 mars 1993, offrent toutes garanties de sécurité et de
solvabilité, conformément à la législation bancaire euro-
péenne qui impose notamment le maintien de fonds pro-
pres suffisants, qui impose un ratio de solvabilité sévère,
qui organise un contrôle des grands risques, etc.

On remarquera qu'une telle obligation n'existe pas dans
des domaines comparables: les comptes de notaires, les
comptes de tutelle, les comptes des tuteurs des personnes
placées sous statut de minorité prolongée (articles 487bis à
4870cties du Code civil; loi du 29 juin 1973), les comptes des
personnes pourvues d'un administrateur provisoire (con-
formément aux articles 488bis a à k du Code civil; loi du
18 juillet 1991), les comptes des personnes interdites (arti-
cles 489 et suivants du Code civil).

Le texte proposé ici s'inspire d'ailleurs de l'article 34 de
la loi des 25 ventôse - 5 germinal, an XI, concernant
l'organisation du notariat, modifié par l'arrêté royal n° 213
du 13 décembre 1935, article 2, confirmée par la loi du 4
mai 1936, article 8, ainsi que par l'article 1er de l'arrêté
royal du 14 décembre 1935 relatif à l'organisation et au
contrôle de la comptabilité des notaires.

Aucun abus n'est possible. En effet, conformément aux
pratiques en usage dans certains tribunaux de commerce,
le juge-commissaire peut contrôler le fonctionnement du
compte spécial. Il a également la possibilité de fixer des
limites générales ou spécifiques et de soumettre certaines
opérations à son visa, dans des cas déterminés, conformé-
ment aux instructions qui pourraient être formulées à cet
égard par le président du tribunal.

Conformément à l'article 51, qui n'est pas modifié, le
paiement des sommes attribuées aux créanciers est effec-
tué par les curateurs au vu d'un état de répartition visé par
le juge-commissaire. Les sommes dues aux curateurs, ainsi
que leurs frais et débours, leur sont versées sur la base d'un
état visé par le juge-commissaire.

Enfin, les sommes qui à la clôture de la faillite n'ont pu
être réparties, sont versées à la Caisse des Dépôts et Consi-
gnations au profit des créanciers concernées, ce qui paraît
tout à fait dans le rôle de la Caisse des Dépôts et Consigna-
tions. »

En suivant le gouvernement dans la voie du monopole
de la Caisse, le parlement poserait un dangereux précédent
susceptible de l'encourager à étendre ce monopole à
d'autres opérations, ce qui est fondamentalement contraire
aux intérêts du commerce. En outre, le fonctionnement de
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werkt de Kas met achterhaalde procédés die niet verenig-
baar zijn met de vereisten van een degelijke vereffening.

la Caisse est dépassé et peu compatible avec les nécessites
d'une bonne liquidation.

J. SIMONET
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